



【热帖】

## 电竞松绑,职业选手圆梦可期

专业教练:这可不是打游戏,需要极高天赋



今年9月,“电子竞技运动与管理”被教育部定为2017年高校增补专业。值此之际,有记者探访国内首家电竞培训机构时注意到,规劝那些不适合职业电竞的青年回归“正途”,竟是教练们的“重点工作”之一。

**少年的梦想  
“我可以打职业了?”**

若不是初一开启的游戏生涯,17岁的包头少年王旭泽此时应坐在课堂上,而非在南京一处电竞培训基地,为成为一名职业电竞选手日夜练习。令他倾注大量时间的,是一款名为《英雄联盟》的多人联机竞技游戏。随着在包头一系列比赛中斩获奖次,这个少年开始思考:“我是不是可以打职业了?”

起初,他的父亲王永兴和母亲坚决反对,但见他捧回的奖次越来越多,就动摇了。去年暑假,王永兴领着儿子前往上海一家电竞学院,这是国内首家电竞培训机构。两盘试手之后,教练认为王旭泽缺乏天赋,劝其回家专心读书。

“和运动员一样,职业电竞对天赋和勤奋要求极高,天赋是前提。”该机构市场总监李世念说,就培养电竞选手而言,目前仅设《英雄联盟》职业班和兴趣班。其中,职业班学员免费受训,但需达到游戏各区“钻石一级”(游戏中一种极高的段位)以上水平。兴趣班着力提高学员游戏能力,寄宿式培训两个月,学费9800元。但王旭泽不甘心,回到家仍旧埋头玩游戏。几个月后,他自觉有所精进,再次提出“打职业”。王永兴觉得,无论这条路是否行得通,都是一次接触社会

的尝试。办好休学,王永兴将儿子送到了该电竞学院暂设于南京的兴趣班,受训俩月。

与王旭泽同期受训的共有20个青少年,他们大多14至18岁。每天上午10时开始基本功练习,午饭后则在教练指导下反复进行排位赛和训练赛,进取心强的学员可一直练至晚上9时。学院每周会举行一两次公开课,讲授技战术和理论。

11月8日,王旭泽给父亲去电,说自己有压力。

相较滚动开设的兴趣班,职业班每年仅设两届,除从兴趣班择优晋升外,职业班学员主要从该电竞学院主办的一项电竞选秀大赛中选拔而来。2014年职业班首届选拔,报名的6800人仅留下了15人,录取率为当年国家公务员考试的八分之一。

王永兴本想借机让儿子吃点苦,一听这话当即心软了,匆匆飞赴探望。在那里,父子俩达成共识,若能留下则继续追逐梦想,留不下就返校上课,争取考上大学。

“电竞还是我的梦想,只是已不像当初那样强烈了。”王旭泽说。

**教练的忠告  
别为游戏荒废学业**

在电竞学院教练向臣看来,有实力升入职业班的学员不足一成。受训青年大多家庭富裕、受父母宠爱,通常在当地电竞水平较高,一时

自信爆棚,心生职业电竞梦想。而家长往往对电竞知之甚少,要么觉得孩子天赋异禀,要么怕耽误了孩子的未来,最后都领孩子来试试。如此,规劝那些不适合职业电竞的青年回归“正途”,就成了电竞教练们的重点工作。

在向臣等人眼中,电竞学院虽是盈利机构,但职业电竞是件极为艰苦、竞争激烈,职业生涯极为短暂的事业:“电竞绝不等于打游戏。对广大青少年来说,长大后也能玩游戏。别为贪图游戏一时而荒废学业。而欲借受电竞培训之名打游戏的网瘾少年,更是会被拒绝。”

**松绑的电竞  
并无经验可借鉴**

之前,在国内成为一名职业电竞选手通常有两种途径:一是在相关游戏竞技平台成绩抢眼,被职业俱乐部相中展开试训;二是通过培训机构,受训后再被输送至电竞俱乐部,成为一线或储备选手。如今,职业电竞选手的培养出现了第三条道路——高校专业培养。

相比蓬勃向上的电竞市场,相关电竞人才和教育却相对滞后。无论是涉足其中的高校还是培训机构,均无固定教材和成熟的课程体系。电竞学院市场总监李世念表示,因该领域尚无经验可借鉴,一切只能摸索前行。

(据《法制晚报》)

本周一上班,如何增加自己的支付宝芝麻信用分,就成了办公室男同事激烈讨论的话题。

能有如此效果的话题,肯定和女性有关,唯一有点意外的是,这个话题的源头,居然是纯洁无瑕呆板无趣的支付宝。

一夜之间,支付宝一下子被一大拨青春校园少女和美颜OL女郎占领,如此人才,

【日志】

## 圈子

□阿三

绝对让男性垂涎不已,可想要评论、打赏甚至交流,偏偏要芝麻信用750分以上。

这个750分意味着什么?要么你是在淘宝上一掷千金的土豪,要么你是资金交易频繁的金融理财小能手,再加上支付中详细的身份信息、资质验证,大数据加个人征信,750分俨然一个筛选优质男性的过滤器。

难怪有人调侃,当陌陌第二大股东四年多,阿里巴巴果然没有白投资。

还真是,看看三年前知乎上大热的“如何在陌陌上约女生”话题,即便是撩妹大神给出的答案,也无非如何构建一个完善、有趣的个人资料。比如身材好放肌肉照,有钱放包放车放表(不要刻意,要不经意间流露),有高大上爱好尤其要重点突出。

这之后,就是要掌握如何跟陌生妹子沟通的节奏,比如,用“你读过王小波的《万寿寺》吗?”来体现你的格调,比起“名牌包更符合你的气质”来展现你的财力,总之要调动你的心理学和文化修养,才有希望打动屏幕另一端的芳心。

不过,这样的撩妹技能,对大多数男士来说难度太高。所以,对于有钱想撩又技巧欠奉的男人来说,芝麻信用750简直就像开挂插件,可以直接升级通关开新任务了。

如此赤裸裸用钱开道的玩法,让人想起不久前的北上广网约车新政,本地户口、本地车牌、1.8T以上排量,三大核心指标也是一网捞出一线城市的优质车主。难怪网友调侃,这条件平时介绍对象都不容易碰到,现在直接给你筛选好了。

现在的线上服务,已经越来越像网络游戏中的人民币玩家时代。不管是信用分数、专车资格还是玩家排名,都有一条直接用钱开道的通路,你之前花费时间、心力积攒的等级、经验和技巧,在财力雄厚的后来者看来,根本就是空气。

原来我们还说,互联网是留给平民的最后一块可以平等竞争的空间,现在,各种门槛、限制、条件,让普通人逆袭的大门越来越狭窄。男人需要花费金钱得到和女人交流的机会,而女人要得到这个机会,则要付出裸露身体的代价。

11月29日,支付宝母公司蚂蚁金服的董事长彭蕾发布了内部信予以回应。马云在随后也回应称,阿里人应该自查和反思。所有打擦边球嫌疑的圈子立刻解散。

## 网上流传的哪句话最没道理

微博上每天都在流传一些段子、语录,你觉得哪一句话最没有道理?微博大V“微博搞笑排行榜”发起这个话题,引来4万多网友参与。

@三优男:“就算全世界都反对,我也要坚持我的梦想”,你是谁呀?轮得到全世界都反对?

@软语OVO:“数学不好的姑娘都是好姑娘”,你数学不好还有理了?

@潘潘:什么点赞脱单呀,我点了这么多赞还是单身狗?

@可爱小仙女:“赞我上热门我就去表白”,然后呢?不上热门就真的不表白了?

@学霸小女人:“上了大学就轻松了”,我就想问,谁

说的,为什么我上了大学还有那么多作业?

@二虫呀:“全世界晚安”,不知道地球是圆的,有时差呀?

@gao冷的男神:“转发此篇说说,考试成绩加20分,全部不挂科,冲进年级前多少名”,我转了那么多,为什么还挂科?

@濮玉:“我抽烟、我喝酒,我文身,但我知道我是好姑娘”,总觉得这么说的人有毛病。

@天长知你暖:“每天早晨叫醒你的不是闹钟,而是梦想”,这还用说嘛?谁的梦想不是睡到自然醒?

@尹正skyar:“有句话不知当讲不当讲”,不知道当讲

不当讲就别讲了吗!

@快乐的影子:“输了你,赢了这个世界又如何?”讲真的,你赢不了这个世界,就算赢得了世界之后,你也不一定能赢得对方。

@南方有个机智妮:“爱笑的女孩运气都比较好”,我就呵呵了,我笑点那么低,运气从来就没好过,天天都要发生点儿什么不好的事。

@柠檬不是菇凉:“一个星期甩掉小肚腩,一个月瘦出马甲线”,瘦给我看看呀!

@大猫与酒:“最幸福的事莫过于每晚可以靠在男友结实的臂膀上睡到自然醒”,我闺蜜照着做了,后来男的得了肩周炎,女的得了颈椎病。

(三七整理)